

新修订《机动车登记规定》下月起实施

再推5项便利措施

新华社北京4月26日电 记者26日从公安部获悉，公安部新修订的《机动车登记规定》将自2022年5月1日起实施，再推出5项便利机动车登记新措施：私家车新车上牌免查验、小客车登记全国“一证通办”、车辆信息变更“跨省通办”、申请资料和档案电子化、部门信息联网共享核查。

其中，公安部会同工业和信息化部5

月底前在10个城市试点开通国产小客车注册登记生产企业预查验，实行新车出厂时查验车辆，生产企业与公安交管部门共享车辆信息，群众办理注册登记时免予交验机动车。积极推行互联网登记服务新模式，实现网上售车、网上选号、网上登记，便利群众快捷上牌，助力汽车行业发展。在试点基础上，全国逐步推行。

此外，对在户籍地以外办理小微型非

营运载客汽车注册登记的，申请人可以凭居民身份证“一证通办”，无需再提交居住证明；对于已经实施小客车总量调控的地方，仍需按当地政策执行。对变更货车加装尾板、残疾人用车加装辅助装置、小客车加装行李架等情形，群众可以在车辆所在地申请办理，无需返回登记地验车。

公安交管部门将强化“两客一危”等重点车辆源头监管，进一步严格重点车辆

准入管理，从源头上预防道路交通事故；健全交通管理执法监督制度机制，对违规办理机动车登记、为不符合标准车辆上牌的，严格责任追究。

业内人士认为，此次修订进一步改革完善机动车登记制度，推出更多便民利企新措施，健全重点车辆安全准入机制，严密交通管理执法监督制度，是交管部门统筹安全与发展的应时、应需之举。

疫情防控还有单位要“小心思”

本报讯（记者 高燕）当前，我市面临较大的外防输入压力，防控任务十分繁重。4月25日，市委督查委员会、市委宣传部、市公安局联合市疫情防控办公室和新闻媒体继续就我市重点场所疫情防控措施落实情况进行明查暗访。

是日下午，明查暗访组成员来到位于云中路的德尔美客医疗美容医院，该医疗美容医院“场所码”放在前台，对进入人员不测温，也不要求亮码，店内有不戴口罩的人员活动。“你们工作人员为什么不戴口罩？相关负责人在吗？”明查暗访组成员表明身份问道。工作人员却表示：“我们都戴着呢！领导有事，你们得等一会儿……”明查暗访组成员等了一段时间，但一直未见到相关负责人露面。位于云中路的三友眼镜店，同样防疫岗无人值守，对进入人员不测温，不要求亮码。

明查暗访组成员进入天福茗茶检查时，该店没有防疫桌，而是把防疫所需要的测温枪、手消毒液、备用口罩等放在了狭窄的窗台上，对进入人员也是不要求扫“场所码”、不测温。

维豆干果绿园店防疫岗无人值守，

形同虚设，对进店人员不测温，不要求扫“场所码”，店内工作人员也未按要求佩戴口罩。离该店不远的晓龙蛋糕房防疫措施“零落实”，门口明显处没有贴“场所码”，工作人员也没按要求佩戴口罩。“你们没有‘场所码’吗？”明查暗访组成员询问相关人员。“有，这几天风大，怕让风吹跑了所以把它贴里头了……”在工作人员的提示下，记者才发现该店的“场所码”贴在了厨房门口。

位于云中路的柏乐丽服装店虽然门口贴有“场所码”，但明查暗访组成员进店时无人提示扫码和测温，店内可见未戴口罩的工作人员，而且该店摆放的免洗净手消毒凝露已过期。积德益防疫岗无人值守，顾客可“畅通无阻”地进入店内选购商品。

华佗药房绿园店用“场所码”和提示语“守门”，店内防疫岗无专人值守，有工作人员未按要求佩戴口罩，进店扫码也只是停留在口头。位于云中路的天愈堂大药房防疫岗无专人值守，工作人员身兼数职。

位于云中路的灵宇文体防疫岗无人值守，店内可见未按要求佩戴口罩的工作人员。明查暗访组成员表明身份，

要求见负责人现场交办相关问题，现场工作人员则进行推诿，一会儿说不知道，一会儿说不在店里。云中路的老四通超市未见有工作人员测温、查验“场所码”，而该店的测温枪、《信息登记本》、手消毒液“睡”在客户服务中心的台面上。

位于平城区新庆巷与云中路交叉口的喜知滋果木猪蹄，防疫岗无人值守，工作人员忙着招待其他顾客，明查暗访组成员进入时，无人提示测温和扫“场所码”。云中路的悦容主题酒店防疫岗无专人值守，对进入人员不测温、不验码。而隔壁的北京簋街小龙虾大同店也存在同样的问题，而且在入口处也未见贴有“场所码”，店内有不戴口罩的工作人员，防疫桌上的免洗手消毒喷剂已过期。



我市开展知识产权宣传活动

本报讯（记者 刘剑）4月26日是第22个世界知识产权日，市市场监督管理局、大同海关联合开展了以“全面开启知识产权强国建设新征程”为主题的知识产权宣传活动，激发市民锐意创新、建设未来的热情，提高市民知识产权保护意识。

活动现场，工作人员通过发放资料、现场讲解等形式，向市民讲解有关专利、商标、版权等知识产权相关问题，促进市民树立尊重知识、崇尚科学，保护知识产权的意识。现场，不少过往市民驻足翻阅宣传资料，并不时向工作人员咨询知识产权相关问题。“原来地理标志是特定产品来源的标志，也是知识产权的一种；专利权人的权力包括独占实施权、许可实施权、转让权等……这些我以前都不知道。”市民王先生表示。

据了解，去年我市知识产权创新创造能力有效提升，全市有效注册商标达到17137件，进入全省第一方阵；全市发明专利授权量236件，同比增长16.3%。同时，该局与中国银行大同市分行协同努力，促



成知识产权质押贷款1000万元，知识产权质押融资实现了零的突破。此外，该局加大知识产权保护工作，查处侵权案件202起，打击了侵犯知识产权不法行为。市市场监管局相关负责人表示，随

着今年《大同市全面推进知识产权强市建设行动方案》颁发实施和“国家知识产权局商标业务大同受理窗口”正式开展服务，必将推动全市知识产权事业高质量发展。

大同市文化和旅游局 “五一”假期出行提示

目前，全国多个省市发现本土疫情，疫情点多面广，疫情防控形势严峻复杂，专家建议，“五一”假期倡导就地过节，非必要不离同，不去中高风险地区和有病例报告的地区旅行。大同市文化和旅游局温馨提示：

一、科学规划，就近出游

老人、慢性病患者、孕妇等高危人群，不建议出行旅游。建议市民不离本市就近错峰出游，尽量避开热门景点或景点的高峰时段，避免在密闭空间内开展娱乐活动。可以选择御河生态公园、文瀛湖生态公园、十里河森林公园、环古城外围绿化带等景点外出踏青；也可以选择灵丘唐河大峡谷、花塔村、云州桑干河湿地、火山群、广灵白羊峪、壶流河湿地、涧西古堡、浑源古城、恒山天路、神溪湿地等景点亲近自然；还可以选择摩天岭、得胜堡、镇边堡、守口堡、李二口等景点饱览长城1号旅游公路风光。鼓励倡导广大群众记录踏青出游美好瞬间，通过短视频、VLOG、朋友圈、微博等形式发布“五一踏青同游记”作品。

二、关注疫情，加强防护

出游前密切关注当地疫情防控部门发布的疫情风险提示和防控政策，继续保持警惕状态，避免侥幸心理，做好自我防护，戴口罩、勤洗手、勤消毒、少聚集、勤通风，提前预约进行实名制购票，接受景区景点测量体温、查验山西健康码和行程卡、分时限流等要求，主动扫景区场所码。在乘坐交通工具、入园游览时，自觉与其他游客保持间距，尽可能不用手触摸口、眼、鼻，尽量减少在空间密闭、通风较差场所的停留时间。就餐时拉开桌椅间距，使用公筷公勺。在游览过程中如发现发热、干咳等呼吸道症状，要暂时中止游览，第一时间主动与现场工作人员联系。

三、牢记安全，远离危险

旅途中及时了解路面交通状况，合理规划旅游线路和时间。杜绝疲劳驾驶和酒后驾车，控制车速，注意礼让。户外旅游要注意防火避灾，不在草木繁盛、树叶堆积等易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、烧烤或者使用明火。

四、遵守秩序，文明旅游

文明出游，爱惜生态环境，不随地乱扔垃圾，不大声喧哗，不在公共场合吸烟，不推搡拥挤，不追逐打闹，保护文物古迹，不乱刻乱画，爱惜公共设施。

大同市文化和旅游局
2022年4月25日